
208 Probleme propuse

PROBLEME PENTRU EXAMENE NAŢIONALE1)

Clasa a IX-a

13. Arătaţi că ecuaţia x2 + ax− b = 0 cu a, b ∈ R şi 0 < b ≤ a nu are
ambele rădăcini ı̂ntregi.

14. Determinaţi a ∈ R ştiind că funcţia f : R → R,f(x) = x2 − 4x+ a
are axă de simetrie dreapta x = 2a.

15. Determinaţi m ∈ R ştiind că graficele funcţiilor f, g : R → R,
f(x) = 2x2 + x+ 1 şi g(x) = x2 +m au exact un punct de intersecţie.

16. Determinaţi x ∈ [0, 2π] pentru care sin(2x− 1) = sin(x+ 1).
17. Rezolvaţi ecuaţia 3 sinx+ 4 cosx = 5, x ∈ R.
18. Arătaţi că |5 sinx+ 12 cosx| ≤ 13, oricare ar fi x ∈ R.

Clasa a X-a

19. Rezolvaţi ecuaţia log2 (4 + 4x) = x− 2 + log2 (14 + 2x).

20. Se consideră funcţia inversabilă f : [1,∞) → (0, 1], f(x) =
2x

1 + x2
.

Calculaţi f−1

(
4

5

)
.

21. Rezolvaţi ecuaţia nx+(n+1)x+
(
n2 + n

)x
=
(
n2 + n+ 1

)x
, x ∈ R,

unde n ∈ N∗ este un număr fixat.
22. Fie a > b > 1,A = loga(a − b) şi B = logb(a − b). Ştiind că

a2 + b2 = 3ab, arătaţi că A+B = 2AB.

23. Arătaţi că {a ∈ R \ {−1, 1} | a+
1

a
∈ Z} ⊂ R \Q.

24. Fie f : R → R o funcţie cu proprietateacă f(f(x)) = x2 − x + 1.
Calculaţi f(1).

1) La problemele din această rubrică nu se primesc soluţii. (N.R.)




